

国际·综合

为应对西南诸岛可能发生的不测事态

日本将组建“快速机动部队”

□新华社专电

据日本共同社报道,为在紧急情况下展开兵力部署,日本防卫省计划用大约10年时间对全国15个陆上自卫队师团、旅团中的7个进行整编。整编后的师团和旅团将

包括一支约800人的“快速机动部队”。

共同社8日援引日本政府相关人士的话说,日本此次整编师团、旅团的主要目的是为了应对西南诸岛可能发生的不测事态。日本防卫省将通过整编允许全国各地

在“有事”的情况下调遣快速机动部队。

按照日本自卫队目前的编制规模,师团约为8000人,旅团约为4000人,组建快速机动部队后,陆上自卫队的整体规模不会扩大。快速机动部队将装备轮式装甲车、可空运的自

行火炮以及便于运输的重型迫击炮,部队转移时将使用运载能力最大为30吨的C-2大型运输机。

为配合师团、旅团整编,日本防卫省还将创设“陆上总队”,以统领目前设在日本全国5个地区的自卫队力量。

此外,根据日本防卫大纲的新方针,专门执行夺岛作战任务的“两栖机动团”将从目前的700人增至3000人。

日本上一次对陆上自卫队进行大规模整编是在2007年,当时创设了便于海外派遣的部队。

前方风光

安倍晋三 出访非洲三国和阿曼

这次他的目的有两个,一是为日企寻财路,二是为日本竞选“非常”拉选票

□新华社供本报特稿(记者胡若愚)

日本首相安倍晋三9日启程访问莫桑比克、科特迪瓦、埃塞俄比亚3个非洲国家以及中东国家阿曼。

日本媒体分析认为,安倍此行有几个主要目的,包括借助经济援助拓展日本企业在非洲和中东的市场以及为日本明年竞选联合国安全理事会非常任理事国拉票。

► 为日企开路

安倍9日上午在临行前说:“对日本而言,非洲是需要开拓的边疆。”作为时隔8年再次访问撒哈拉以南非洲地区的日本首相,安倍此行有大约50家日本建筑企业和商社的高级管理人员陪同。

为实现“安倍经济学”提出的增长战略,安倍打算亲自出马,寻求通过一系列首脑会谈,促成日企进驻非洲国家,参与当地基础设施建设。

为此,安倍将许诺提供大笔经济援助。《日本经济新闻》报道称,安倍承诺向莫桑比克提供超过600亿日元(约合5.7亿美元)用于干线公路建设,向埃塞俄比亚提供大约

100亿日元(约合0.95亿美元)用于建造一座热电厂。《产经新闻》说,干线公路建设将用于支持日本企业在稀土矿、稀有金属蕴藏丰富的非洲内陆国家采矿。

安倍去年6月在横滨举行的第五届东京非洲发展国际会议上承诺向非洲提供1.4万亿日元(约合133亿美元)援助,并说“非洲将是下一个20年的经济增长中心”。

共同社报道称,在此行首站阿曼访问时,安倍将强调自己是首个遍访海湾国家合作委员会(GCC)所有6个成员国的日本首相,希望阿曼向日本稳定提供石油、天然气等资源。

► 为“非常”拉票

安倍去年12月26日悍然参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,引发中国、韩国、朝鲜等亚洲国家强烈抗议,即便是其最大的盟友美国也表示“失望”,印度、新加坡、越南等国含蓄地提出劝告……国际社会的反应令日本感到有些孤立。

安倍9日至15日出访非洲及中东,并定于本月25日至27日访问印度,颇有在外交上“补台”之意。安倍在上台第一年便搞起“俯瞰地球仪的战略外交”,四处访问,同样是为了弥补在处理日韩、日中关系上的被动。

另外,日本将参加联合国定于2015年秋季举行的安理会非常任理事国改选,日本如要当选,来自“票仓”非洲的支持必不可少。非洲有53个联合国会员国,占联合国大会选票来源的近1/3。

除承诺经济援助,安倍还定于14日在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非洲联盟总部发表演讲,阐述日本对非政策,强调日本将继续援助非洲,参与维持非洲地区稳定。在与阿曼苏丹兼首相卡布斯·本·赛义德会谈时,安倍将表示日本愿在打击海盗等海洋安全领域作贡献。

后院起火

安倍夫人主动谈及离婚话题

2014年,安倍晋三会离婚吗?

□中国日报供本报特稿

据日本媒体1月9日报道,在一次新年对话中,日本首相安倍晋三的夫人安倍昭惠主动提及自己与丈夫是否会离婚的话题。安倍晋三是否会离婚?这是日本新年的一大话题。

1 安倍夫人谈离婚

在与日本著名女作家曾野绫子的新年对话中,安倍昭惠说,总是有人讨论我和老公离婚的事。当曾野绫子问她:“现今不会有离婚的可能吧?”安倍昭惠说:“是啊,最近外界总说我们夫妻关系很糟糕。”

从2013年夏天开始,日本的周刊杂志便有板有眼地讲述安倍晋三与安倍昭惠的琐事,称安倍在访问欧洲和俄罗斯期间,两人在客房里争吵激烈,最后安倍昭惠拒绝出席一些政务活动,提前回国。

更有杂志称安倍昭惠虽已晋升为“第一夫人”,但依然在东京的神田经营一家小酒馆,以在经济上寻求独立,为以后离婚作准备。

2 两人至今没有孩子

安倍昭惠现年51岁,其父亲是日本著名食品公司“森永制果”的老板。昭惠从圣心女子专门学校毕业后,在日本最大的广告公司——电通工作。经上司介绍,她认识了比自己大10岁的安倍晋三。两人于1987年结婚,直到现在还没有孩子。

安倍昭惠在接受《文艺春秋》杂志采访时,曾经透露说她接受过不孕治疗,甚至想过抱养孩子,但最后都没有成功。如今,安倍昭惠和丈夫、婆婆以及一条小狗生活在一起。



安倍晋三(左)与夫人安倍昭惠 (网络图片)

3 安倍夫人常与丈夫唱对台戏

由于性格活泼,即使成了“第一夫人”,安倍昭惠也经常在网上发微博,展示自己的私生活,甚至在丈夫一起待在防弹汽车里,也将老公的形象发到网上,让首相官邸大为惊讶,担心安倍晋三的行踪暴露。

媒体猜测安倍与夫人或将离婚的另一大证据,是安倍昭惠多次在公开场合反对丈夫

推出的政策。在日本加盟环太平洋经济合作协定、提高消费税等问题上,安倍昭惠在接受媒体采访和讲演中,公开与丈夫唱对台戏。她向民众呼吁:“能够对首相说‘不’的人很少,大家有意见的话,我传递过去。”

安倍晋三显然拿这位老婆没有办法,他称安倍昭惠是“家里的在野党”。

4 安倍从不道歉

2014年,安倍昭惠是否会与贵为一国首相的丈夫离婚?这种可能性是很小的,但是,对抗和分歧显然还会继续。安倍昭惠对老公的不满,显然已经从生活方面上升到政治方面。她在与曾野绫子的新年对话中,向自己的这位中学同学历数安倍的两大罪状:

一是安倍从不道歉。安倍昭惠说:“从表面上看,好像我们家是我说了算,我是家中的主宰,其实不是,我处处听他的。他做错了事也从来不道歉,我从来没有听他说过一

句‘对不起’。”

二是夫妻经常吵架。安倍昭惠说,每次我聊起韩国和中国的事情,就总是受到批判。吵架后,谁也不先开口,最后又稀里糊涂地和好了。

安倍昭惠还说,最近安倍压力很大,想的事情多,夜里常常不能入眠,睡前需要喝一杯白兰地。

安倍昭惠与安倍晋三已经度过了银婚。谈到夫妻相处的秘诀,安倍昭惠说:“相互间不要有过分期待,也不要有多渴望。”